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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 8/8/2023 

Reunião Ordinária do dia 7 de agosto de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia sete de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pelo vereador 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos 

Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente 

Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel 

Alexandre da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos 

Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João 

Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da 

Mobilização Nacional (PMN); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira (Sem 

Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert 

Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores 

Elissandro Amorim Bessa, do SD; Joelson Sales Silva, do Patriota; e Cícero 

Custódio da Silva, do PT. Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após, o Presidente registrou a 

presença, na Casa, do titular da Secretaria Municipal e Assuntos Fundiários – 

Semhaf, Jesus Alves, a convite do vereador Lissandro Breval, agradecendo-lhe pela 

presença. Na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão 

ordinária do dia dois de agosto do ano em curso. O Presidente também registrou a 

presença, na galeria, dos alunos do curso de Relações Públicas da Universidade 
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Federal do Amazonas – Ufam, bem como, da professora e doutora Ynara Regina 

Batista da Costa, agradecendo-lhes pela presença e dando-lhes boas-vindas. 

Anunciou, ainda, no dia em curso, a realização do Pequeno Expediente, da Ordem 

do Dia e de um Espaço Aberto, a pedido do vereador Lissandro Breval, para que o 

secretário da Semhaf, Jesus Alves explanasse sobre a programação da citada pasta 

para o ano de dois mil e vinte e três. Pela Ordem, o vereador Mitoso sugeriu ao 

Presidente que fosse feita a liberação nos tabletes para as inscrições no Pequeno 

Expediente. O Presidente acatou a sugestão, pedindo providências ao setor 

competente, e parabenizou o vereador Mitoso pela vitória do Manaus FC, ocorrida 

no dia anterior, e dando prosseguimento, concedeu a palavra ao titular da Secretaria 

Municipal e Assuntos Fundiários – Semhaf, Jesus Alves. Com a palavra, o 

secretário Jesus Alves, agradeceu ao vereador Lissandro Breval pelo convite e pela 

oportunidade e, em nome do Presidente Caio André, cumprimentou a todos os 

vereadores. Inicialmente, o secretário fez uma breve explanação sobre a criação da 

Semhaf; prestou contas do trabalho realizado pela citada secretaria nos primeiros 

meses do ano em curso e discorreu sobre o que se pretendia fazer nos próximos 

anos. Prosseguindo, falou sobre a retomada do programa “Minha Casa, Minha Vida” 

pelo governo federal, para fortalecer a política habitacional na cidade, agradecendo 

aos servidores da Semhaf, pelo empenho para apresentação em tempo hábil do 

projeto. O titular afirmou, ainda, que além da parte habitacional, a citada secretaria 

era responsável pela regularização fundiária e pediu o apoio dos vereadores para 

que continuassem incentivando e, quando necessário, aportassem recursos, por 

meio de emendas; de igual modo, solicitou atenção especial às pautas, que 

porventura fossem demandadas à Casa referentes à citada pasta. Ao final, 

agradeceu pela atenção de todos, colocando-se à disposição dos vereadores para 

dirimir qualquer dúvida. O Presidente agradeceu ao secretário pela explanação e, 

em seguida, concedeu a palavra aos vereadores para os questionamentos. 

Manifestaram-se no Espaço Aberto, os vereadores Dione Carvalho, Wallace 

Oliveira, Prof. Samuel, Lissandro Breval, Gilmar Nascimento, Diego Afonso, 

William Alemão, Rodrigo Guedes, Elan Alencar, Kennedy Marques e David 

Reis. Após, o Presidente concedeu a palavra ao secretário para suas 

considerações finais. Em suas considerações finais, o secretário Jesus Alves, 

respondeu aos questionamentos feitos pelos vereadores, agradeceu pela 

oportunidade e colocou a citada secretaria à disposição dos vereadores para 

qualquer eventualidade. O Presidente agradeceu ao secretário Jesus Alves pela 

presença e declarou que foi uma honra recebê-lo no parlamento municipal, frisando 

que qualquer demanda da secretaria seria prontamente atendida. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes deu boas-vindas aos alunos da escola 

estadual Engenheiro Arthur Soares Amorim, que se encontravam na galeria da 

Casa, solicitando ajuda financeira aos parlamentares para participarem da 

Olímpiada Brasileira de Astronomia e Astronáutica – OBA 2023, que seria realizada 

no mês em curso, na cidade do Rio de Janeiro, alunos estes, que haviam sido 

selecionados para representar o estado do Amazonas e estavam precisando de 

ajuda para a hospedagem, tendo em vista que a Secretaria Estadual de Educação – 
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Seduc havia custeado apenas as passagens. O Presidente agradeceu ao vereador 

pela lembrança, informando ainda, a presença dos professores Vanisson e Fabiana, 

da citada escola, que estavam acompanhando os alunos, reforçando o pedido de 

ajuda aos parlamentares. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 

PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Mitoso, parabenizou o 

secretário da Semhaf, Jesus Alves, pela explanação no dia em curso, colocando a 

Casa à disposição do citado secretário para qualquer eventualidade. Destacou, em 

seguida, a celebração dos dezessete anos de instituição da Lei Maria da Penha, no 

dia corrente, chamando a atenção, ainda, para o “Agosto Lilás”, mês dedicado ao 

combate à violência contra a Mulher, salientando que era tarefa dos vereadores, 

como legisladores, reforçar cada vez mais medidas de proteção às mulheres, 

pontuando, também, que deu entrada num Projeto de Lei que tramitava na Casa, de 

n. 346/2023, que instituía nas escolas da rede municipal de ensino da cidade de 

Manaus a campanha permanente de sensibilização e orientação sobre a violência 

contra a mulher. O segundo orador, vereador Wallace Oliveira, manifestou 

repudiou e indignação à declaração do governador de Minas Gerais, Romeu Zema, 

contra as regiões Norte e Nordeste, lamentou pelo ocorrido e informou que 

protocolaria uma moção de repúdio ao citado governador. O Presidente reforçou a 

indignação do vereador Wallace Oliveira, declarando que havia se posicionado nas 

redes sociais em relação ao assunto, considerando inadmissível, que mais uma vez, 

o citado governador atacasse as regiões, de forma preconceituosa. O terceiro 

orador, vereador Raiff Matos, manifestou a sua alegria por fazer parte da Décima 

Oitava Legislatura, principalmente, pela oportunidade que teve de participar da 

discussão e aprovação da criação da Secretaria Municipal de Segurança Pública – 

Semseg, bem como, da aprovação do porte de armas para a Guarda Municipal. O 

orador manifestou-se, ainda, em relação à operação “Angerona”, deflagrada no 

último sábado, pela Prefeitura de Manaus, em parceria com a Semseg e a 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade – Semmas, com o intuito 

de coibir a prática de poluição sonora na cidade de Manaus, registrando a sua 

participação na ação e parabenizando os profissionais envolvidos na operação. O 

quarto orador, vereador Elan Alencar, falou sobre a saúde, destacando a 

inauguração realizada pelo prefeito de Manaus, David Almeida e pela titular da 

Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, de várias Unidades Básicas de Saúde – 

UBSs, nas zonas Norte, Leste e Centro-Oeste na cidade de Manaus. O quinto 

orador, vereador Rodrigo Guedes, cumprimentou, novamente, os alunos da escola 

estadual engenheiro Arthur Soares Amorim e informou que encaminhou ao grupo de 

whatsapp dos vereadores, a chave do pix, para quem quisesse contribuir para a 

hospedagem dos alunos da supracitada escola, tendo informado ainda, que faria a 

sua contribuição pessoal. Prosseguindo, o orador pediu, novamente, ao prefeito de 

Manaus, David Almeida, que fizesse a convocação dos aprovados no concurso da 

Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, tendo em vista que muitas unidades de 

saúde se encontravam sem profissionais, conforme relatos de munícipes de várias 

comunidades. Informou que, em face da não convocação dos concursados, 

apresentou um requerimento à Prefeitura de Manaus, questionando o verdadeiro 
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cronograma de convocação dos aprovados no concurso da Semsa. Encerrando o 

seu discurso, pediu a sensibilidade do prefeito David Almeida, da titular da Semsa, 

Shádia Fraxe e do titular da Secretaria Municipal de Finanças – Semef, para que 

viabilizassem recursos para a convocação dos aprovados. O sexto orador, vereador 

Prof. Samuel, destacou a celebração, em seis de agosto, do Dia Nacional dos 

Profissionais da Educação; de igual modo, a relevância da aprovação do Projeto de 

Lei n. 158/2023, de sua autoria, que constava na pauta da sessão em curso, que 

“Instituía a Central de Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais (Libras) para 

Pessoas com Surdez e de Guias-Intérpretes para Surdocegos no município de 

Manaus”. Finalizando, o orador ressaltou os impactos do bloqueio temporário no 

orçamento de dois mil e vinte e três, no valor de um bilhão e meio, lamentou a 

decisão do governo federal e frisou que os setores mais afetados seriam saúde e 

educação. O sétimo orador, vereador Eduardo Alfaia, convidou a todos a 

prestigiarem a VII Feira de Agronegócios da Nilton Lins, que aconteceria nos dias 

nove a treze do corrente mês, no Parque das Laranjeiras. Ao final, o orador 

agradeceu ao governador Wilson Lima e ao prefeito David Almeida, pelo apoio dado 

ao evento, e aos organizadores do evento, o Grupo Nilton Lins, em nome do doutor 

Nilton Júnior e da doutora Andréia, bem como, os filhos de ambos. O oitavo orador, 

vereador Fransuá, falou sobre a saúde pública do município, informando que visitou 

diversas Unidades da Saúde da Família – USFs que estavam sendo construídas, 

destacando a importância das mesmas para a população da cidade de Manaus. O 

orador falou da preocupação do prefeito David Almeida com a saúde que, inclusive, 

foi considerada pelo Ministério da Saúde a melhor do país no ranking do Previne 

Brasil. Por último, o orador se manifestou acerca do projeto de lei apresentado à 

Casa, pelo Executivo Municipal, referente à data-base dos profissionais da saúde, 

tendo informando que a questão foi tratada e negociada com os representantes de 

entidades representativas do setor, tendo sido o percentual fixado acima da inflação, 

comprovando o respeito e a seriedade que a Prefeitura de Manaus tinha com os 

servidores, acrescentando, ainda, que o citado projeto também tratava do retroativo 

com previsão para janeiro. O nono orador, vereador Marcel Alexandre, falou sobre 

o crescimento populacional e sobre os dados do Censo 2022, do Instituto Brasileiro 

de Geografia e Estatística – IBGE, que indicava Manaus como a metrópole brasileira 

que mais cresceu em população desde o último recenseamento de 2010, tendo o 

município passado de 1,8 milhões para 2,6 milhões, crescimento este, de mais de 

14,51%, que ocorreu de forma desordenada, desencadeando, assim, diversos 

problemas e o maior exemplo disso, era a questão habitacional. O orador frisou que 

o esforço do Governador e do Prefeito em relação à questão não seria suficiente 

para suprir totalmente a demanda. Concluindo, o orador falou sobre as invasões, 

pontuando o desafio de moradia, de infraestrutura e de saneamento básico na 

cidade de Manaus. O décimo orador, vereador William Alemão, elogiou o 

Presidente, vereador Caio André, pelo novo sistema implantado na Casa e 

manifestou-se a respeito da operação “Angerona”, cobrando do Instituto Municipal e 

Mobilidade Urbana – Immu, uma explicação por não ter participado da citada 

operação. O orador comentou sobre as informações inverídicas que constavam no 
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site “Asfaltômetro”, de que a rua Arouca e a Travessa Arouca tinham sido asfaltadas, 

informando que, devido ao descaso, fez uma denúncia no Ministério Público do 

Estado do Amazonas – MPAM, para que o caso fosse averiguado. Finalizando, falou 

sobre o desrespeito dos organizadores do evento Manaus Adventure 2023 com os 

participantes, indagando se haveria ou não divulgação do mesmo, tendo em vista 

que muitos atletas, inclusive de outras capitais, participariam do citado evento. O 

décimo primeiro orador, vereador Jaildo Oliveira, agradeceu ao prefeito de 

Manaus, David Almeida, pelo veto ao Projeto de Lei n. 262/2021, de autoria do 

vereador Lissandro Breval, que “Obrigava a instalação do ‘botão do pânico’ em 

todos os veículos do transporte público e privado de passageiros na cidade de 

Manaus”. O décimo segundo orador, vereador Ivo Neto, falou sobre o aumento de 

casos de crimes contra a mulher, informando que, no ano de dois mil e vinte e dois, 

foram contabilizados quatro mil, seiscentos e vinte e um casos de violência contra a 

mulher e, entre os meses de janeiro a abril de dois mil e vinte e três, o Amazonas já 

havia registrado novecentos e cinquenta e três casos de violência, segundo dados 

da Fundação de Vigilância em Saúde do Estado do Amazonas – FVS, destacando, 

ainda, o caso “Débora”, um crime bárbaro que chocou a cidade, de uma jovem 

grávida de oito meses que foi morta de forma brutal por um homem. O orador 

destacou, em seguida, a importância de incentivar as campanhas de combate à 

violência contra a mulher e divulgar amplamente os canais de denúncias, bem como, 

aprimorar os atendimentos especializados e cobrar punições severas aos 

agressores que cometiam aquele tipo de crime. O décimo terceiro orador, vereador 

Lissandro Breval, reportou-se à explanação do secretário Jesus Alves, na Casa, 

tendo informado que a Câmara Municipal de Manaus já fazia movimentos na direção 

de políticas habitacionais. Informou, ainda, que no dia seguinte, a partir das oito 

horas, seria realizada a primeira reunião da Frente Parlamentar de Apoio às 

Empresas do Mercado de Imobiliário de Manaus - Faemi, com a presença dos 

representantes do setor imobiliário e dos poderes Executivo Estadual e Municipal, 

para tratar a respeito dos entraves e a contribuição que cada órgão poderia oferecer, 

no sentido de desburocratizar o mercado imobiliário e abolir barreiras que impediam 

o crescimento da geração de empregos na cidade de Manaus. Ao final, convidou a 

todos a prestigiarem o citado evento. O Presidente deu por encerrado o Pequeno 

Expediente e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA, solicitando aos 

vereadores que fizessem o registro de suas presenças e observando que a 

obrigatoriedade do registro da presença na Ordem do Dia era em cumprimento ao 

Regimento Interno. Em Questões de Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu 

preferência ao Requerimento n. 10.774/2023; a vereadora Gloria Carratte, destaque 

à Indicação 587/2023; o vereador Kennedy Marques, urgência ao Requerimento n. 

10.761/2023; e o vereador Rodrigo Guedes, preferência ao Requerimento n. 

10.778/2023. Na PAUTA, foi lida, para conhecimento dos vereadores, a Mensagem 

n. 50/2023, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela aposição de 

Veto Total ao Projeto de Lei n. 582/2021, de autoria do vereador Diego Afonso, 

que "Dispõe sobre a demarcação da Área de Proteção Ambiental das Zonas Sul e 

Leste de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado Veto tomou o n. 
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007/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Discutiram a 

Mensagem n. 52/2023, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela 

aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 262/2021, os vereadores Marcel 

Alexandre, Lissandro Breval. Após, foi lida, para conhecimento dos vereadores, a 

Mensagem n. 52/2023, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela 

aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 262/2021, de autoria do vereador 

Lissandro Breval, que "Obriga a instalação de dispositivo eletrônico de segurança 

(Botão do Pânico) em todos os veículos que compõem a frota de transporte público 

e privado que circulam na cidade de Manaus, e dá outras providências". O 

supracitado Veto tomou o n. 008/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Constatando o término do horário regimental, o Presidente 

prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Na sequência, foi lida, para 

conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 51/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, que deliberava pela aposição de Veto Parcial ao Projeto de Lei n. 

287/2023, de autoria do Executivo Municipal, que "Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2024, e dá outras providências". O supracitado 

Veto tomou o n. 009/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Foi deliberado, tomou o n. 133/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Capitão Carpê, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Inclui, no Portal da 

Transparência, os serviços relacionados ao asfaltamento no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 315/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Elan Alencar, que “Institui a Política Municipal para o Estímulo da 

Atividade de Cuidador de Pessoas Idosas, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 318/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Kennedy Marques, Ivo Neto, Daniel 

Vasconcelos, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Marcel Alexandre, Yomara Lins e 

Eduardo Assis, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que 

“Dispõe sobre o direito ao ensino de língua portuguesa para crianças e 

adolescentes migrantes e refugiados”. Foi deliberado, tomou o n. 389/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores William Alemão, Marcel Alexandre, Yomara Lins, Glória Carratte, 

Prof.ª Jacqueline, Peixoto, Éverton Assis, Rosivaldo Cordovil, Gilmar 

Nascimento, Eduardo Assis, Lissandro Breval, Elan Alencar, Rodrigo Guedes, 

Capitão Carpê, Márcio Tavares e Thaysa Lippy, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Caio André, que “Institui a Licença Menstrual para mulheres servidoras 

públicas, com endometriose, no âmbito do Município de Manaus”. Foi deliberado, 

tomou o n. 399/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

49/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder o direito real de uso 

de área à Associação Amigos do Autista – AMA”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01, ao 

Projeto de Lei n. 164/2022, de autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito 
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pelos vereadores Caio André, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, Marcel Alexandre e 

Raiff Matos, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de bares, cafés, quiosques, 

complexos e centros gastronômicos, restaurantes, casas noturnas, espaços de 

eventos e de espetáculos e ambientes assemelhados adotarem medidas de auxílio e 

proteção à mulher em situação de risco de violência ou assédio, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Kennedy Marques, 

Ivo Neto e Peixoto. Posteriormente, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia, o Projeto de Lei n. 179/2022, de autoria do vereador Bessa, subscrito 

pelos vereadores Eduardo Alfaia, Jander Lobato, Kennedy Marques, Peixoto, 

Prof. Samuel, Raulzinho, Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil e Wallace 

Oliveira, que “Obriga os condomínios residenciais e comerciais localizados no 

município de Manaus a comunicar aos órgãos de segurança pública a ocorrência de 

casos de maus-tratos a animais”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 185/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, subscrito 

pelos vereadores Caio André, João Carlos, Marcel Alexandre e Wallace Oliveira, 

que “Dispõe sobre a valorização e inclusão de Pessoas com Deficiência (PCDs) e 

doenças raras na publicidade institucional do Município de Manaus, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Kennedy Marques, 

Dione Carvalho, Marcel Alexandre e Peixoto. Após, o supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 252/2022, os vereadores Wallace Oliveira e Thaysa Lippy. Após, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 252/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito 

pelos vereadores Capitão Carpê, Ivo Neto, João Carlos, Kennedy Marques, 

Márcio Tavares, Prof. Samuel, Raiff Matos e Yomara Lins, que “Dispõe acerca 

da divulgação dos canais para denunciar maus-tratos contra idosos, em policlínicas 

e unidades básicas de saúde geridas pelo município de Manaus”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelos vereadores Marcel Alexandre, Peixoto, Rosivaldo 

Cordovil, Elan Alencar, Caio André, Éverton Assis, Glória Carratte e Wallace 

Oliveira. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do 

Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 050/2023, de autoria da 

vereadora Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Peixoto, 

Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Institui os Títulos de Empresa Amiga da 

Criança e do Adolescente e de Cidadão Amigo da Criança e do Adolescente, e dá 

outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Wallace Oliveira. 

Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Peixoto, ao Projeto de Lei n. 
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085/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui, no âmbito do município de 

Manaus, o Selo de Responsabilidade Social denominado Parceiros da Juventude, e 

dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 124/2023, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, que “Institui a Campanha Julho Laranja, no 

município de Manaus, com o objetivo de incentivar os cuidados da saúde bucal e 

odontológicos nas crianças, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Saúde. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 141/2023, o vereador Wallace Oliveira. 

Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Caio André, 

Rosivaldo Cordovil, Daniel Vasconcelos, Peixoto, Jander Lobato, Dione 

Carvalho, Yomara Lins, João Carlos, Prof. Samuel, Raiff Matos, Márcio 

Tavares, Thaysa Lippy e Alonso Oliveira, ao Projeto de Lei n. 141/2023, de 

autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Altera o § 2.º do Art. 1.º da Lei n. 2.755, 

de 8 de julho de 2021, que estabelece, no âmbito do município de Manaus, a visão 

monocular como deficiência visual, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

158/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores Marcel 

Alexandre, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, 

que “Institui a Central de Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais (Libras) para 

Pessoas com Surdez e de Guias-Intérpretes para Surdocegos no município de 

Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, também, pelo vereador 

Kennedy Marques. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 177/2022, de autoria do vereador 

Capitão Carpê, subscrito pelos vereadores Lissandro Breval, Raiff Matos e 

William Alemão, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a implantar sistema de 

segurança baseado em monitoramento por câmeras de vídeo nos prédios utilizados 

pela Administração Pública da cidade de Manaus”. Discutiu o Projeto de Lei n. 

177/2022, em primeira discussão, o vereador Wallace Oliveira, tendo este, ainda, 

solicitado vista à matéria. Após, foram concedidos os pedidos de vistas, 

solicitados pelos vereadores Wallace Oliveira e William Alemão, ao Projeto de Lei 

n. 177/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 353/2022, de autoria do 

vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores Caio André, Glória 

Carratte, Kennedy Marques, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Wallace 

Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a instituição de 

Políticas Públicas de Apoio às Pessoas Obesas no município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Assuntos Sóciocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto 
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de Lei n. 373/2022, de autoria do vereador Fransuá, que “Considera de Utilidade 

Pública o Instituto Dorcas, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos 

Sóciocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 374/2022, de 

autoria do vereador William Alemão, que “Considera de Utilidade Pública a 

Associação Projeto Aconchego Corrente de Solidariedade, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância 

Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 385/2022, o vereador Wallace 

Oliveira. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao 

Projeto de Lei n. 385/2022, de autoria do vereador Kennedy Marques, subscrito 

pelos vereadores Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Raiff Matos, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Institui o Programa Moeda Verde de incentivo à reciclagem, promoção da 

educação ambiental e valorização de catadores e cooperativas, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito ainda, pelo vereador Peixoto. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Assuntos Sóciocomunitários e Legislação Participativa, com a subscrição do 

vereador William Alemão, ao Projeto de Lei n. 104/2023, de autoria do vereador 

João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Central das Entidades 

Associativas do Brasil (ICEAB)”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 

segunda discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 656/2021, 

de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, 

Daniel Vasconcelos, Fransuá, Ivo Neto, Jander Lobato, Kennedy Marques, 

Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Rosivaldo Cordovil, 

Thaysa Lippy, William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a garantia de 

vagas para irmãos no mesmo estabelecimento de Ensino Público no Município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 401/2022, de autoria do vereador 

Mitoso, que “Considera de Utilidade Pública o Movimento Social pelo Direito à 

Moradia Digna (MDS-Moradia)”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 408/2022, de autoria da vereadora Yomara 

Lins, subscrito pelos vereadores Fransuá, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, Marcel 

Alexandre e Peixoto, que “Dispõe sobre a prioridade para a marcação de consultas 

dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com acromatose (albinismo) no 

município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Kennedy 

Marques. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 

o Projeto de Lei n. 424/2022, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 93/2022, que “Altera a Lei n. 1.724, de 31 de outubro de 1984, e dá 
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outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 426/2022, de autoria do vereador Éverton Assis, que 

“Considera de Utilidade Pública o Instituto Social Antônia Iraydes Vasconcelos 

(ISAIV), e estabelece outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, 

e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 393/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 47/2023, que “Altera a 

nomenclatura do Parque Municipal das Nascentes do Mindu”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas, com a subscrição do 

vereador William Alemão, ao Projeto de Decreto Legislativo n. 20/2023, de 

autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Concede a Medalha de Ouro Samuel 

Benchimol ao Sr. Osiris Messias Araújo da Silva”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 613, de 7 de agosto de 2023. Foram deferidas as Indicações n. 585 

a 586, 588 a 597/2023; com pedido de destaque, a Indicação n. 587/2023, de 

autoria da vereadora Glória Carratte, que “Indica a necessidade de revitalização, 

bem como recuperação do alambrado e refletores do campo de futebol (Campo 

Real) localizado na rua Tambaú (antiga rua 17), Bairro Vale do Sinai”; e aprovada a 

Moção n. 160/2023. Foi retirado de pauta, em razão da perda de objeto, o 

Requerimento n. 10.453/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval. Foram 

aprovados os Requerimentos n. 10.342/2023, de autoria do vereador William 

Alemão; e n. 10.761/2023, de autoria do vereador Kennedy Marques, subscrito 

pelo vereador William Alemão. Discutiram o Requerimento n. 10.774/2023, os 

vereadores William Alemão e Capitão Carpê. Após, foi retirado de tramitação, a 

pedido do autor, o Requerimento n. 10.774/2023, de autoria do vereador Capitão 

Carpê. Discutiram o Requerimento n. 10.778/2023, os vereadores Raiff Matos, 

Rodrigo Guedes, Capitão Carpê, Marcel Alexandre, William Alemão e Prof. 

Samuel, tendo o primeiro e o quarto encaminhado o voto contrário à matéria.  

Após, foi rejeitado o Requerimento n. 10.778/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes; e aprovados os Requerimentos n. 9.980/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes e n. 10.525/2023, de autoria do vereador William 

Alemão. Em Questão de Ordem, o vereador João Carlos convidou os vereadores 

Lissandro Breval, Thaysa Lippy, Ivo Neto, Raiff Matos, Marcelo Serafim, Eduardo 

Alfaia, Wallace Oliveira, Capitão Carpê, Márcio Tavares, Bessa, William Alemão e 

Yomara Lins para a reunião da Frente Parlamentar de Relações Exteriores, que 

seria realizada no dia em curso, após a sessão, na sala vinte e um, convidando, 

ainda, os demais vereadores que desejassem fazer parte da citada frente. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e 

cinquenta e dois minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana 

Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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